#### www.shfzb.com.ci

# 铁铲伤人!"小三"挑战原配

□法治报记者 徐荔

感情纠葛、"小三"打原配的"戏码"在许多人印象里似乎应该是年轻人的事,但实际上,即便是上了年纪的人,也可能在这理不清剪还乱的情感关系中迷了眼。也有些人,人到中年,有多年的结发妻子和已经成家立业的孩子,却依然渴望来一段刺激的"婚外情"。

从一开始就脱离正轨的"黄昏恋"注定不会有好的结果,他说她骗钱,她说他骗人,最终,"小三"和原配狭路相逢,你拿扫把、我持铁铲,上演了一出拳脚相加的闹剧……



资料图片

### "小三"遭原配掴掌

2018 年 8 月中旬的一天晚上 11 点多, 在炎热天气里忙碌了一天的张女士终于感觉 到一丝清凉,正准备上床休息,可楼下传来 的吵闹声却又让她烦躁了起来。张女士听到 楼下好像有人争吵,其中一个男人的声音很 像她的丈夫周先生。从窗户看不清吵架的情况,张女士决定下楼看看。

到了楼下,张女士发现,争吵的一方果 然是她丈夫,而对方则是一对母女,双方似 乎正在为了钱的事争论。还没等张女士出 声,周先生就发现了她,冲着她说:"就是 这个女人骗了我的钱。"

周先生的这句话一下"点燃"了张女士 的怒火。

张女士其实早就知道周先生从去年开始 就在外面有"花头",生活中的蛛丝马迹瞒 不过她的眼睛,尤其是在钱的方面。张女士 几次察觉周先生把家中的积蓄取走,可周先 生根本没什么需要用钱的地方。除了养"小 三",张女士找不出其他理由。为了这件事, 她没少跟周先生吵过架。这回亲眼见到了"小三",张女士新仇旧恨加在一起,上去就给了对方一巴掌。

被打的女子叫吴艳(化名),她当时和女儿在一起与周先生争论钱的事,过去从未见过张女士的她没有想到竟然会挨着巴掌。不甘示弱的吴艳也不是"弱女子",她当即反击,用手抓张女士的脸。

两个年逾五十的女子就这样在夜里当街 扭打了起来。

#### 年过半百还谈"婚外恋"

周先生见妻子和情人这样互相伤害,当 然要劝阻。其实事情发生到如此地步,周先 生也没想到。自从 2017 年中旬通过微信 "附近的人"认识了离异的吴艳后,两人就 开始了一段情,即使周先生已有家室。

吴艳的家和周先生家住得不远,发生纠纷的那天晚上周先生还约了吴艳一起看过电影,回家的路上两人相谈甚欢,直到话题说到周先生的家庭,这个敏感的话题引发了两人的争吵。

两人一路吵到家附近,吴艳呼喊"救

命"的样子让路人驻足,但周先生解释他们这是家庭内部纠纷。然而,吴艳最后还是报警了,称自己被周先生打伤。在等待警察的过程里,吴艳还回家叫来了女儿。

警方赶到现场后,并没有在吴艳身上发现明显伤势,对双方进行简单调解让他们冷静处理矛盾后,警察就离开了。可是,周先生和吴艳没有听警察的,他们依旧争吵不停。

据吴艳到案后的供述,她之所以和周先生争吵是因为心理不平衡,认为自己"被小

三"了。吴艳表示,自己和周先生在一起时并不知道他的婚姻状况,直到几个月前才知道原来他有妻子。所以在那天和周先生争吵,周先生要求到吴艳住处谈清楚时,她很气愤,冲着周先生喊叫,"你有老婆你还来找我干吗!""不要到我那里去,到你们家去解决!"

就是在吴艳与周先生持续争吵时,张女士突然出现,给了她一巴掌。吴艳被打得有点懵,质问张女士是什么人,不料周先生给出的答案让吴艳更难堪……

## 涉嫌故意伤害被公诉

张女士说是吴艳先拿铁铲,她才拿扫把准备反击,没想到扫把被周先生夺下,还让她回家。可是吴艳不依不饶,挥着铁铲就打了过来,击中了她的脸。吴艳则称她们早就想离开,是张女士和周先生不让他们走,张女士还拿着扫把追打她们,她这才学着张女士的样子,从三轮车上拿起铁铲挥舞。"她伸一扫把,我挥一铲子,这个过程里就听到她叫了一声说打到她了,我也不知道她伤到哪里。"吴艳说。

而周先生则向警方表示,是吴艳发现女 儿被张女士打了后从推车上拿了一把铁铲, 试图打张女士,前两次没有打中,最后打中 了张女士的脸部和嘴唇部。周先生发现妻子 的眼眶被打肿,嘴唇出血,情况有点严重, 于是连忙抢下铁铲。此时,不服气的张女士 拿起了扫把想还击,但被周先生拉住并夺下 扫把扔到一旁。

张女士受伤让这场闹剧暂时落下帷幕, 吴艳和女儿离开了现场,张女士则和周先生 在家人的陪同下到派出所报案。第二天,接 到派出所电话的吴艳就到公安机关投案了。

根据司法鉴定,张女士因外伤导致 2 枚 牙齿脱落,已经构成轻伤二级。上海市虹口 区人民检察院认为,吴艳故意伤害他人身 体,致人轻伤二级,她的行为已涉嫌故意伤 害罪,应追究刑事责任,已对吴艳提起公 诉。 链接>>>

## 原配打"小三" 致伤算违法吗

上述案件中,涉嫌故意伤害罪的是 "小三",那么如果是原配打了"小三", 是否就因师出有名而不算违法了呢?答案 是否定的。

破坏婚姻的人固然可恨,但是配偶一定不能冲动,尤其不要用暴力手段,这种处理方式不但无法解决问题,可能还会触犯法律,受到刑事处罚。如几年前,林某以张某破坏她的家庭为由,两人发生争执。争执过程中,林某将张某的右耳咬伤,致其右耳廓部分缺失,伤情经鉴定为轻伤二级。不到一周后的一天林某在家中手持铁棍殴打丈夫,导致陈某左侧额骨凹陷性骨折,经鉴定伤情为轻伤一级。

当地法院审理认为,林某因婚姻家庭 纠纷故意伤害他人身体,致二人轻伤,其 行为已构成故意伤害罪。鉴于被告人林某 当庭能自愿认罪,且本案是由婚姻家庭纠 纷矛盾引发,二被害人对本案的发生负有 过错。法院最后判决林某犯故意伤害罪, 判处有期徒刑1年5个月。

此外,为了报复"小三",利用网络散步相关信息或照片,制造舆论可能会涉嫌侵犯对方隐私权、名誉权;将"小三"的车子、包等物品弄坏,将涉嫌故意毁坏财物罪;企图让小三丢脸,当众扒光衣服羞辱,可能涉嫌侮辱罪。

虽然遭遇对方出轨, 意难平想泄愤, 情有可原, 但无论是否师出有名, 只要是 做出有悖法律规定的行为, 都要承担后 果, 从受害者变为被告人, 得不偿失。

#### 记者手记>>>

无论是影视作品还是新闻报道,有关劈腿、出轨、婚外恋的话题都不少。小三、渣男,一个处理不当,道德问题就演变为法律案件,比如上述"小三"与原配狭路相逢上演全武行的案件。

案件中的被告人声称自己起初不知道 恋人已婚的情况,听上去是"被小三" 了,可是知晓真相后,为何还要和他在一 起呢?真的是出于真爱吗?未必。

其实很多第三者插足他人婚姻,并非出于所谓的爱情,而是看中对方的财产。向往好的生活却又懒得再去努力,想通过"情感投资"走捷径,以满足自己的虚荣心。欲望的沟壑是无止境的,看中金钱的"小三们"往往一而再地索取,真实目的暴露后往往伴随的就是矛盾争吵,甚至发生肢体冲突,严重的就会产生伤害。

所谓的感情成了换来更多金钱的筹码,"小三"在威遏胁迫的过程中丑态百出。而他们的情人呢?他们被这种狰狞的真面目吓跑,不想影响家庭,也不想付出更多钱财,为了保住一切,他们也可能做出不理智的行为,最终走到不可挽回的地

"婚外情"中最受伤的就是无辜的配偶和子女,见诸报端的毛色由婚外情引力相求实,互相忠实,互相忠实,互相忠实,互相忠实,适如当定,然而为重"这是婚姻法中条。若一方出轨,理生,无疑违背了这种离婚,好聚好散力生物。然后选择原谅,继续好好生活。但不是每一个人在遭遇欺骗和背叛后还能那么冷静,总有人会做出极端之事。无论是是在感情中有错的地步,就不再是感情和道德的问题,法律必然会介入,行为人必将为自己的行为付出代价。

婚外恋的代价如此沉重,好好珍惜已 有的幸福,不好吗?

情人和妻子打得难舍难分,周先生好不 容易才将两人拉开。张女士虽然停下了手,

但还在气头上,毕竟两个女人势均力敌,谁 也没有占到什么便宜。

稍许恢复冷静的张女士发现自己的眼镜 在"混战"中似乎被吴艳的女儿弄坏了。这一下,张女士又怒了,她认为吴艳和她女儿都不 是什么善茬,于是上前要打吴艳的女儿。吴艳 见状又急又气,也扑上去揪打张女士。

好不容易拉开的两人又搅在一起,这还不算,几个回合后,刚才赤手空拳的两人,都从旁边的一辆三轮车上拿到了"武器"。张女士持扫把,吴艳拿铁铲。至于到底是谁先让这阵仗"升级",张女士和吴艳各执一词。